# Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение-Большенырсинская средняя общеобразовательная школа Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан.

Принято Педагогическом советом МБОУ Большенырсинской СОШ Тюлячинского муниципального района РТ протокол №1 от «29»августа 2025г

Утверждаю: Директор МБОУ-Большенырсинская СОШ Тюлячинского муниципального района РТ \_\_\_\_\_ П.А.Чернов

Приказ № 177 от «29» августа2025г

Согласовано с родительским комитетом МБОУ Большенырсинская СОШ Тюлячинского муниципального района РТ протокол №1 от «29»августа 2025 г.

Согласовано на заседании школьного ученическогоуправления «Республика добрых дел» Президент Фадеева А.Р.

<u>Фадеева А.Р.</u> от 29.08.2025 № 1

План внеурочной деятельности начального общего образования ФГОС НОО в 1-4 классах на 2025- 2026 учебный год

Составитель: Хайрутдинова М.Х., заместитель директора по ВР

# Содержание

- 1. Пояснительная записка
- 2. Содержательное наполнение внеурочной деятельности
- 3. Планирование внеурочной деятельности
- 4. Цель и задачи внеурочной деятельности
- 5. Направления воспитания
- 6. Формы внеурочной деятельности
- 7. Ожидаемые результаты
- 8. Промежуточная аттестация обучающихся и контроль за посещаемостью
- 9. Режим внеурочной деятельности
- 10. Недельный план внеурочной деятельности
- 11. Годовой план внеурочной деятельности

#### 1. Пояснительная записка

В соответствии с обновленным федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования (далее - ФГОС НОО), основная образовательная программа начального общего образования реализуется в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении -Большенырсинской средней общеобразовательной школе Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан (далее - Школа), в том числеи через внеурочную деятельность.

Внеурочная деятельность является неотъемлемой и обязательной частью образовательного процесса и организуется в целях обеспечения индивидуальных потребностей обучающихся, направлена на достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы (личностных, метапредметных и предметных) и осуществляется в формах, отличных от форм, используемых преимущественно на урочных занятиях.

Назначение плана внеурочной деятельности — психолого-педагогическое сопровождение обучающихся с учетом успешности их обучения, уровня социальной адаптации и развития, индивидуальных способностей и познавательных интересов.

План внеурочной деятельности Школы является нормативным документом, определяющим распределение часов внеурочной деятельности, состав и структуру направлений, формы организации, объем внеурочной деятельности, отводимой на формирование всесторонне развитой личности школьника.

План внеурочной деятельности Школы является обязательной частью организационного раздела основной образовательной программы, а рабочие программы внеурочной деятельности являются обязательной частью содержательного раздела основной образовательной программы.

Внеурочная деятельность организуется в соответствии со следующими нормативными документами и методическими рекомендациями:

- -- Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» (часть 5 статья 12) № 273-Ф3 от 29.12.2012 г;
- -- Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации, утвержденный приказом Министерства просвещения от 31.05.2021 № 287 (далее ФГОС начального общего образования);
- -- Примерная основная образовательная программа начального общего образования, одобренная решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию, утвержденная протоколом ФУМО от 18.03.2022 № 1/22;
- -- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 22.03.2021 № 115 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;
- -- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации № 286 от 31.05.2021 года "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, зарегистрированный в Минюсте России 05.07.2021, регистрационный номер 64100;
- -- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 31.05.2021 № 287 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования» (Зарегистрировано в Минюсте России 05.07.2021 № 64101) http://www.consultant.ru/document/cons\_doc\_LAW\_389560/;
- -- Письмо Министерства просвещения Российской Федерации от 05.07.2022г. №ТВ— 1290/03 «О направлении методических рекомендаций» (Информационно-методическое письмо об организации внеурочной деятельности в рамках реализации обновленных федеральных государственных образовательных стандартов начального общего и основного общего образования);

- -- Письмо Министерства просвещения Российской Федерации от 05.07.2022 г. № ТВ-1290/03 «О направлении методических рекомендаций об организации внеурочной деятельности в рамках реализации обновленных федеральных государственных образовательных стандартов начального общего и основного общего образования»;
- -- Письмо Департамента государственной политики и управления в сфере общего образования Минпросвещения России от 17.06.2022 № 03-871 «Об организации занятий «Разговоры о важном»;
- -- Методические рекомендации по формированию функциональной грамотности обучающихся http://skiv.instrao.ru/bank-zadaniy/;
- -- Санитарные правила СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 № 28 (далее СП 2.4.3648-20);
- -- Санитарные правила и нормы СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.01.2021 № 2 (далее СанПиН 1.2.3685-21);
- -- Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (Распоряжение Правительства Российской Федерации от 29.05.2015 № 996-р) и Плана мероприятий по её реализации в 2021 2025 годах (Распоряжение Правительства Российской Федерации от 12.11.2020 № 2945-р);
- -- Стратегии национальной безопасности Российской Федерации (Указ Президента Российской Федерации от 02.07.2021 № 400).
  - -- Устав Школы
  - -- Основная образовательная программа начального общего образования Школы.
- -- Положением об организации внеурочной деятельности обучающихся, принятым Педагогическим советом протокол от \_\_\_\_\_\_\_, утвержденным приказом директора от  $N_{\Omega}$  .

### 2. Содержательное наполнение внеурочной деятельности

Часы внеурочной деятельности в школе используются на социальное, творческое, интеллектуальное, общекультурное, физическое, гражданско-патриотическое развитие обучающихся, создавая условия для их самореализации и осуществляя педагогическую поддержку в преодолении ими трудностей в обучении и социализации.

Внеурочная деятельность имеет воспитательную направленность и соотносится с рабочей программой воспитания Школы.

С целью реализации принципа формирования единого образовательного пространства часы внеурочной деятельности используются через реализацию модели учебно-познавательной деятельности, где наибольшее внимание уделяется внеурочной деятельности по учебным предметам и формированию функциональной грамотности:

- занятия обучающихся по углубленному изучению отдельных учебных предметов;
- занятия обучающихся по формированию функциональной грамотности;
- -занятия обучающихся с педагогами, сопровождающими проектно-исследовательскую деятельность;
- профориентационные занятия обучающихся.

# 3. Планирование внеурочной деятельности

При формировании плана внеурочной деятельности Школы предусмотрена часть, рекомендуемую для всех обучающихся:

1 час в неделю - на информационно-просветительские занятия патриотической, нравственной и экологической направленности "Разговоры о важном" (понедельник, первый урок)

1 час в неделю – на занятия по формированию функциональной грамотности обучающихся (в том числе финансовой грамотности);

1 час в неделю – на занятия, направленные на удовлетворение профориентационных интересов и потребностей обучающихся (в том числе основы предпринимательства).

Кроме того, в вариативную часть плана внеурочной деятельности включены:

- часы, отведенные на занятия, связанные с реализацией особых интеллектуальных и социокультурных потребностей обучающихся (в том числе для сопровождения изучения отдельных учебных предметов на углубленном уровне (английский язык), проектно-исследовательской деятельности, исторического просвещения);
- часы, отведенные на занятия, направленные на удовлетворение интересов и потребностей обучающихся в творческом и физическом развитии (в том числе организация занятий в школьных театрах, школьных музеях, школьных спортивных клубах);
- часы отведенные на занятия, направленные на удовлетворение социальных интересов и потребностей обучающихся.

## 4. Цель и задачи внеурочной деятельности

Цель внеурочной деятельности — создание условий для реализации детьми своих потребностей, интересов, способностей в тех областях познавательной, социальной, культурной жизнедеятельности, которые не могут быть реализованы в процессе учебных занятий и в рамках основных образовательных дисциплин.

Основными задачами организации внеурочной деятельности являются следующие:

- поддержка учебной деятельности обучающихся в достижении планируемых результатов освоения программы начального общего образования;
- совершенствование навыков общения со сверстниками и коммуникативных умений в разновозрастной школьной среде;
- формирование навыков организации своей жизнедеятельности с учетом правил безопасного образа жизни;
- повышение общей культуры обучающихся, углубление их интереса к познавательной и проектно-исследовательской деятельности с учетом возрастных и индивидуальных особенностей участников;
- развитие навыков совместной деятельности со сверстниками, становление качеств, обеспечивающих успешность участия в коллективном труде: умение договариваться, подчиняться, руководить, проявлять инициативу, ответственность; становление умений командной работы;
- поддержка детских объединений, формирование умений ученического самоуправления;
  - формирование культуры поведения в информационной среде.

Ведущими идеями плана внеурочной деятельности являются:

- создание условий для достижения обучающимися уровня образованности, соответствующего их личностному потенциалу;
  - ориентация на достижение учениками социальной зрелости;
- удовлетворение образовательных потребностей учащихся и их родителей (законных представителей).

Принципы организации внеурочной деятельности в Школе:

- интерес (Важно, чтобы педагог помог ребенку найти в школе «свою» внеурочную деятельность, привлекательную именно для него. Это поможет укрепить контакты педагогов с детьми, будет способствовать формированию в глазах детей позитивного восприятия Школы, уменьшит риск их вовлечения в нежелательные, антисоциальные виды деятельности);
- сотрудничество (Важно, чтобы педагог организовывал внеурочную деятельность не столько для детей, сколько вместе с детьми. То есть давал им возможность взять на себя ответственность за отдельные фрагменты организации этих видов деятельности сначала за

фрагменты попроще, затем посложнее. Это помогает детям взрослеть, преодолевая свою инфантильность и развивая самостоятельность и ответственность.);

-доверие (Во внеурочной деятельности педагогу особенно важно стремиться к установлению доверительных и доброжелательных отношений со школьниками. Это поможет ему сплотить вокруг себя детей и стать для них значимым взрослым, к которому дети больше прислушиваются, чьи требования и просьбы воспринимаются позитивнее, чье поведение и жизненные принципы охотнее воспринимаются ими в качестве образцов для подражания);

- неназидательность (Содержание внеурочных занятий не должно преподноситься ребенку в форме назиданий, ребенок не должен становиться пассивным потребителем информации, важно дать ему самому делать выводы из увиденного и услышанного на занятиях: спорить, доказывать свою точку зрения, слышать мнения других. Только тогда будет формироваться его мировоззрение, его собственная жизненная позиция).

# 5. Направления внеурочной деятельности

Внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности младшего школьника с учетом намеченных задач внеурочной деятельности.

При выборе направлений и отборе содержания обучения Школа учитывала:

- особенности Школы (условия функционирования, тип школы, особенности контингента, кадровый состав);
- возможность обеспечить условия для организации разнообразных внеурочных занятий и их содержательная связь с урочной деятельностью;
- особенности информационно-образовательной среды Школы, национальные и культурные особенности района и села, где находится Школа.

При выборе направлений внеурочной деятельности и их содержательного наполнения Школа ориентировалась, прежде всего, на свои особенности функционирования, психолого-педагогические характеристики обучающихся, их потребности, интересы и уровни успешности обучения.

<u> </u>						
Направление	Количество	Основное содержание занятий				
внеурочной	часов					
деятельности	в неделю					
Часть, рекомендуемая для всех обучающихся						
Информационно-	1	Основная цель: развитие ценностного отношения				
просветительские		обучающихся к своей Родине – России, населяющим ее				
занятия		людям, ее уникальной истории, богатой природе и				
патриотической,		великой культуре.				
нравственной и		Основная задача: формирование соответствующей				
экологической		внутренней позиции личности школьника, необходимой				
направленности		ему для конструктивного и ответственного поведения в				
«Разговоры о важном»		обществе.				
		Основные темы занятий связаны с важнейшими				
		аспектами жизни человека в современной России:				
		знанием родной истории и пониманием сложностей				
		современного мира, техническим прогрессом и				
		сохранением природы, ориентацией в мировой				
		художественной культуре и повседневнойкультуре				
		поведения, доброжелательным отношением к				
		окружающим и ответственным отношением к				
		собственным поступкам				
Занятия по	1	Основная цель: развитие способности обучающихся				
формированию		применять приобретённые знания, умения и навыки				
функциональной		для решения задач в различных сферах				

PROMOTHOCTH		жизнедеятельности (обеспечение связи обучения с
грамотности обучающихся		жизнедеятельности (обеспечение связи обучения с жизнью).
обучающихся		
		Основная задача: формирование и развитие функциональной грамотности школьников:
		читательской, математической, естественно- научной,
		финансовой, направленной на развитие креативного
		мышления и глобальных компетенций.
		Основные организационные формы: интегрированные
		курсы, метапредметные кружки или факультативы
Занятия,	1	Основная цель: развитие ценностного
направленные на	1	отношения обучающихся к труду как основному
удовлетворение		способу достижения жизненного благополучия и
профориентационных		ощущения уверенности в жизни.
интересов и		Основная задача: формирование готовности школьников
потребностей		к осознанному выбору направления продолжения своего
обучающихся		образования и будущей профессии, осознание важности
обу площижей		получаемых в школе знаний для дальнейшей
		профессиональной и внепрофессиональной
		деятельности.
		Основные организационные формы
		профориентационные беседы, деловые игры, квесты,
		решение кейсов, изучение специализированных
		цифровых ресурсов, профессиональные пробы,
	l	моделирующие профессиональную деятельность,
		экскурсии, посещение ярмарок профессий и
		профориентационных парков.
		Основное содержание: знакомство с миром профессий и
		способами получения профессионального образования;
		создание условий для развития надпрофессиональных
		навыков (общения, работы в команде, поведения в
		конфликтной ситуации и т.п.); создание условий для
		познания обучающимся самого себя, своих мотивов,
		устремлений, склонностей как условий для
		формирования уверенности в себе, способности
		адекватно оценивать свои силы и возможности.
		Вариативная часть
Занятия, связанные с	3	Основная цель: интеллектуальное и общекультурное
реализацией особых		развитие обучающихся, удовлетворение их особых
интеллектуальных и		познавательных, культурных, оздоровительных
социокультурных		потребностей и интересов.
потребностей		Основная задача: формирование ценностного отношения
обучающихся		обучающихся к знаниям, как залогу их собственного
		будущего, и к культуре в целом, как к духовному
		богатству общества, сохраняющему национальную
		самобытность народов России.
		Основные направления деятельности: занятия по
		дополнительному или углубленному изучению учебных
		предметов или модулей; занятия в рамках
		исследовательской и проектной деятельности; занятия,
		связанные с освоением регионального компонента
		образования или особыми этнокультурными интересами
		участников образовательных отношений;

		TOTOTHUTTOHI HI IO DONGTUG WAS WAS AND THE PROPERTY OF THE PRO
		дополнительные занятия для школьников,
		испытывающих затруднения в освоении учебной
		программы или трудности в освоении языка обучения;
		специальные занятия для обучающихся с
		ограниченными возможностями здоровья или
		испытывающими затруднения в социальной
		коммуникации
Занятия,	2	Основная цель: удовлетворение интересов и
направленные на		потребностей обучающихся в творческом и физическом
удовлетворение		развитии, помощь в самореализации, раскрытии и
интересов и		развитии способностей и талантов.
потребностей		Основные задачи: раскрытие творческих способностей
обучающихся в		школьников, формирование у них чувства вкуса и
творческом и		умения ценить прекрасное, формирование
физическом развитии,		ценностного отношения к культуре; физическое
помощь в		развитие обучающихся, привитие им любви к спорту и
самореализации,		побуждение к здоровому образу жизни, воспитание
раскрытии и развитии		силы воли, ответственности, формирование установок
способностей и		на защиту слабых; оздоровление школьников,
талантов		привитие им любви к своему краю, его истории,
		культуре, природе, развитие их самостоятельности и
		ответственности, формирование навыков
		самообслуживающего труда.
		Основные организационные формы: занятия
		школьников в различных творческих объединениях
		(музыкальных, хоровых или танцевальных студиях,
		театральных кружках или кружках художественного
		творчества, журналистских, поэтических или
		писательских клубах и т.п.); занятия школьников в
		спортивных объединениях (секциях и клубах,
		организация спортивных турниров и соревнований);
		занятия школьников в объединениях
		Туристско - краеведческой направленности
		(экскурсии, развитие школьных музеев)
Занятия,	2	Основная цель: развитие важных для жизни
направленные	2	подрастающего человека социальных умений -
на организацию		заботиться о других и организовывать свою
совместно		собственную деятельность, лидировать и подчиняться,
		брать на себя инициативу и нести ответственность,
с обучающимися комплекса		<del>*</del>
		отстаивать свою точку зрения и принимать другие точки
мероприятий		зрения. Основная задача: обеспечение психологического
воспитательной		
направленности		благополучия обучающихся в образовательном
		пространстве школы, создание условий для развития
		ответственности за формирование макро и микро
		коммуникаций, складывающихся в образовательной
		организации, понимания зон личного влияния на уклад
		школьной жизни.
		Основные организационные формы: мероприятия по
		календарному плану воспитательной работы
п	т	

Для реализации Плана внеурочной деятельности используются следующие виды внеурочной деятельности в соответствии с ФГОС НОО: спортивно-оздоровительная

деятельность, которая направлена на физическое развитие школьника, углубление знаний об организации жизни и деятельности с учетом соблюдения правил здорового безопасного образа жизни; проектно-исследовательская деятельность, которая организуется как углубленное изучение учебных предметов в процессе совместной деятельности по коммуникативная выполнению проектов: деятельность. которая направлена совершенствование функциональной коммуникативной грамотности, диалогического общения и словесного творчества; художественно-эстетическая творческая деятельность, организуемая как система разнообразных творческих мастерских по развитию художественного творчества, способности к импровизации, драматизации, выразительному чтению, а также становлению умений участвовать в театрализованной деятельности; информационная культура, предполагающая учебные курсы в рамках внеурочной деятельности, которые формируют представления младших школьников о разнообразных современных информационных средствах и навыки выполнения разных видов работ на компьютере. А также в рамках внеурочной деятельности проводятся интеллектуальные марафоны — система интеллектуальных соревновательных мероприятий, которые призваны развивать общую культуру и эрудицию обучающегося, его познавательные интересу и способности к самообразованию. «Учение с увлечением!» - включает систему занятий в зоне ближайшего развития, когда учитель непосредственно помогает обучающемуся преодолеть трудности, возникшие при изучении разных предметов.

#### 6. Формы организации внеурочной деятельности

Приоритет дан тем формам работы, в которых ребенок занимает активную позицию (обсуждения, дискуссии, мозговые штурмы, решения кейсов, опыты, эксперименты, конкурсы, коммуникативные, деловые, интеллектуальные игры и т.п.), и которые по возможности стимулировали бы его двигательную активность (экскурсии, соревнования, походы, слеты, сборы, концерты, театрализации, подвижные игры, творческие акции, трудовые дела и т.п.). Формы внеурочной деятельности сочетают индивидуальную и групповую работу школьников, а также предоставляют им возможность проявить и развить свою самостоятельность.

Выбор форм организации внеурочной деятельности подчиняется следующим требованиям:

- целесообразность использования данной формы для решения поставленных задач конкретного направления;
- преобладание практико-ориентированных форм, обеспечивающих непосредственное активное участие обучающегося в практической деятельности, в том числе совместной (парной, групповой, коллективной);
- учет специфики коммуникативной деятельности, которая сопровождает то или иное направление внеучебной деятельности;
- использование форм организации, предполагающих использование средств ИКТ.

Возможными формами организации внеурочной деятельности могут быть следующие: учебные курсы; художественные, музыкальные и спортивные студии, клубы; соревновательные мероприятия, секции, экскурсии, мини-исследования; общественно полезные практики; организация подвижных игр, «Весёлых стартов», «Дней здоровья», внутришкольных спортивных соревнований; проведение бесед по охране здоровья; применение на уроках игровых моментов, физкультурных минуток, зарядок для глаз; организация Дней музея, Дней музыки и др.; работа объединений дополнительного образования; организация конкурсов, олимпиад; участие в вахте памяти; участие в социально-направленных акциях; организация показательных выступлений; проведение тематических классных часов; встречи с ветеранами ВОВ и труда, с сотрудниками полиции, «Уроки мужества»; встреча с интересными людьми; разработка проектов к урокам и др.

Формы внеурочной деятельности предусматривают активность и самостоятельность

обучающихся, сочетают индивидуальную и групповую работы, обеспечивают гибкий режим занятий (продолжительность, последовательность), переменный состав обучающихся.

#### 7. Ожидаемые результаты

Внеурочная деятельность организуется в целях обеспечения индивидуальных потребностей обучающихся, направлена на достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы (личностных, метапредметных и предметных).

Требования к результатам внеурочной деятельности:

- личностные, включающие готовность и способность обучающихся к саморазвитию и личностному самоопределению, сформированность их мотивации к обучению и целенаправленной познавательной деятельности, системы значимых социальных и межличностных отношений, ценностно-смысловых установок, отражающих личностные и гражданские позиции в деятельности, социальные компетенции, правосознание, способность ставить цели и строить жизненные планы, способность к осознанию российской идентичности в поликультурном социуме;
- метапредметные, включающие освоенные обучающимися межпредметные понятия и универсальные учебные действия (регулятивные, познавательные, коммуникативные), способность их использования в учебной, познавательной и социальной практике, самостоятельность планирования и осуществления учебной деятельности и организации учебного сотрудничества с педагогами и сверстниками, построение индивидуальной образовательной траектории;
- предметные, включающие освоенные обучающимися в ходе изучения учебного предмета умения, специфические для данной предметной области, виды деятельности по получению нового знания в рамках учебного предмета, его преобразованию и применению в учебных, учебно-проектных и социально-проектных ситуациях, формирование научного типа мышления, научных представлений о ключевых теориях, типах и видах отношений, владение научной терминологией, ключевыми понятиями, методами и приемами.

Личностные результаты внеурочной деятельности отражают:

- 1. Воспитание российской гражданской идентичности: патриотизма, уважения к Отечеству, прошлое и настоящее многонационального народа России; осознание своей этнической принадлежности, знание истории, языка, культуры своего народа, своего края, основ культурного наследия народов России и человечества; усвоение гуманистических, демократических и традиционных ценностей многонационального российского общества; воспитание чувства ответственности и долга перед Родиной;
- 2. Формирование ответственного отношения к учению, готовности и способности обучающихся к саморазвитию и самообразованию на основе мотивации к обучению и познанию, осознанному выбору и построению дальнейшей индивидуальной траектории образования на базе ориентировки в мире профессий и профессиональных предпочтений, с учетом устойчивых познавательных интересов, а также на основе формирования уважительного отношения к труду, развития опыта участия в социально значимом труде;
- 3. Формирование целостного мировоззрения, соответствующего современному уровню развития науки и общественной практики, учитывающего социальное, культурное, языковое, духовное многообразие современного мира;
- 4. Формирование осознанного, уважительного и доброжелательного отношения к другому человеку, его мнению, мировоззрению, культуре, языку, вере, гражданской позиции, к истории, культуре, религии, традициям, языкам, ценностям народов России и народов мира; готовности и способности вести диалог с другими людьми и достигать в нем взаимопонимания;
- 5. Освоение социальных норм, правил поведения, ролей и форм социальной жизни в группах и сообществах, включая взрослые и социальные сообщества; участие в школьном самоуправлении и общественной жизни в пределах возрастных компетенций с учетом региональных, этнокультурных, социальных и экономических особенностей;

- 6. Развитие морального сознания и компетентности в решении моральных проблем на основе личностного выбора, формирование нравственных чувств и нравственного поведения, осознанного и ответственного отношения к собственным поступкам;
- 7. Формирование коммуникативной компетентности в общении и сотрудничестве со сверстниками, детьми старшего и младшего возраста, взрослыми в процессе образовательной, общественно полезной, учебно- исследовательской, творческой и других видов деятельности;
- 8. Формирование основ экологической культуры, соответствующей современному уровню экологического мышления, развитие опыта экологически ориентированной рефлексивно-оценочной и практической деятельности в жизненных ситуациях;
- 9. Осознание значения семьи в жизни человека и общества, принятие ценности семейной жизни, уважительное и заботливое отношение к членам своей семьи;
- 10. Развитие эстетического сознания через освоение художественного наследия народов России и мира, творческой деятельности эстетического характера.

Метапредметные результаты внеурочной деятельности отражают:

- 1. Умение самостоятельно определять цели своего обучения, ставить и формулировать для себя новые задачи в учебе и познавательной деятельности, развивать мотивы и интересы своей познавательной деятельности;
- 2. Умение самостоятельно планировать пути достижения целей, в том числе альтернативные, осознанно выбирать наиболее эффективные способы решения учебных и познавательных задач;
- 3. Умение соотносить свои действия с планируемыми результатами, осуществлять контроль своей деятельности в процессе достижения результата, определять способы действий в рамках предложенных условий и требований, корректировать свои действия в соответствии с изменяющейся ситуацией;
- 4. Умение оценивать правильность выполнения учебной задачи, собственные возможности ее решения;
- 5. Владение основами самоконтроля, самооценки, принятия решений и осуществления осознанного выбора в учебной и познавательной деятельности;
- 6. Умение определять понятия, создавать обобщения, устанавливать аналогии, классифицировать, самостоятельно выбирать основания и критерии для классификации, устанавливать причинно-следственные связи, строить логическое рассуждение, умозаключение (индуктивное, дедуктивное и по аналогии) и делать выводы;
- 7. Умение создавать, применять и преобразовывать знаки и символы, модели и схемы для решения учебных и познавательных задач;
  - 8. Смысловое чтение;
- 9. Умение организовывать учебное сотрудничество и совместную деятельность с учителем и сверстниками; работать индивидуально и в группе: находить общее решение и разрешать конфликты на основе согласования позиций и учета интересов; формулировать, аргументировать и отстаивать свое мнение;
- 10. Умение осознанно использовать речевые средства в соответствии с задачей коммуникации для выражения своих чувств, мыслей и потребностей; планирования и регуляции своей деятельности; владение устной и письменной речью, монологической контекстной речью;
- 11. Формирование и развитие компетентности в области использования информационно-коммуникационных технологий (далее ИКТ компетенции);
- 12. Формирование и развитие экологического мышления, умение применять его в познавательной, коммуникативной, социальной практике и профессиональной ориентации.

Предметные результаты внеурочной деятельности отражают:

1. Формирование основ художественной культуры обучающихся как части их общей духовной культуры, как особого способа познания жизни и средства организации общения; развитие эстетического, эмоционально - ценностного видения окружающего мира; развитие

наблюдательности, способности к сопереживанию, зрительной памяти, ассоциативного мышления, художественного вкуса и творческого воображения;

- 2. Развитие визуально-пространственного мышления как формы эмоциональноценностного освоения мира, самовыражения и ориентации в художественном и нравственном пространстве культуры;
  - 3. Освоение художественной культуры во всем многообразии ее видов, жанров и стилей как материального выражения духовных ценностей, воплощенных в пространственных формах (фольклорное художественное творчество разных народов, классические произведения отечественного и зарубежного искусства, искусство современности);
  - 4. Воспитание уважения к истории культуры своего Отечества, выраженной в архитектуре, изобразительном искусстве, в национальных образах предметно-материальной и пространственной среды, в понимании красоты человека;
  - 5. Приобретение опыта создания художественного образа в разных видах и жанрах визуально-пространственных искусств: изобразительных (живопись, графика, скульптура), декоративно-прикладных, в архитектуре и дизайне; приобретение опыта работы над визуальным образом в синтетических искусствах (театр и кино);
    - 6. Приобретение опыта работы различными художественными материалами и в разных техниках в различных видах визуально-пространственных искусств, в специфических формах художественной деятельности, в том числе базирующихся на ИКТ (цифровая фотография, видеозапись, компьютерная графика, мультипликация и анимация);
      - 7. Развитие потребности в общении с произведениями изобразительного искусства, освоение практических умений и навыков восприятия, интерпретации и оценки произведений искусства; формирование активного отношения к традициям художественной культуры как смысловой, эстетической и личностно-значимой ценности.

Воспитательный результат внеурочной деятельности - непосредственное духовнонравственное приобретение обучающегося благодаря его участию в том или ином виде деятельности.

Воспитательный эффект внеурочной деятельности - влияние (последствие) того или иного духовно-нравственного приобретения на процесс развития личности обучающегося.

Внеурочная деятельность способствует тому, что школьник самостоятельно действует в общественной жизни, может приобрести опыт исследовательской деятельности; опыт публичного выступления; опыт самообслуживания, самоорганизации и организации совместной деятельности с другими детьми.

# **8.** Промежуточная аттестация обучающихся и контроль за посещаемостью Промежуточная аттестация в рамках внеурочной деятельности не предусмотрена.

# 9. Режим внеурочной деятельности

Данный план внеурочной деятельности вступает в действие с 01 сентября 2023 года.

Обучающимся предоставляется возможность посещать занятия в учреждениях дополнительного образования, культуры и спорта («Центр детского творчества», "ДООЦ", "ДШИ" «ДЮСШ" и др.), другие дополнительные занятия по выбору родителей (законных представителей) обучающихся.

В целях реализации плана внеурочной деятельности Школой предусматривается использование ресурсов других организаций (в том числе в сетевой форме), включая иные организации, обладающие необходимыми ресурсами. Внеурочная деятельность организуется также в сотрудничестве с социальными партнерами школы. В этом случае внеурочная деятельность может проходить не только в помещении Школы, но и на территории другого учреждения (организации), участвующего во внеурочной деятельности. Это может быть, например, спортивный комплекс, музей, театр и др.

При организации внеурочной деятельности непосредственно в Школе в этой работе могут принимать участие все педагогические работники данной Школы: учителя начальной

школы, учителя-предметники, психолог ОО, библиотекарь, педагог-организатор и др.

Внеурочная деятельность тесно связана с дополнительным образованием детей в части создания условий для развития творческих интересов детей, включения их в художественную, техническую, спортивную и другую деятельность.

Объединение усилий внеурочной деятельности и дополнительного образования строится на использовании единых форм организации.

В соответствии с ФГОС НОО школа должна обеспечить обучающимся до 10 часов еженедельных занятий внеурочной деятельностью на уровне начального общего образования. Количество занятий внеурочной деятельности для каждого обучающегося определяется его родителями (законными представителями) с учетом занятости обучающегося во второй половине дня в заявительном порядке. Требование обязательного посещения обучающимися максимального количества занятий внеурочной деятельности не допускается. На одного обучающегося может приходиться от 1 до 5 занятий.

Для обучающихся, посещающих занятия в организациях дополнительного образования (спортивных школах, музыкальных школах и др. организациях) количество часов внеурочной деятельности может быть сокращено.

Выбор занятий осуществляется по заявлению родителей (законных представителей) из предложенных Школой.

Внеурочная деятельность организуется во второй половине дня не менее, чем через 30 минут после окончания учебной деятельности. Продолжительность одного занятия равна продолжительности урока на данной ступени обучения (Для обучающихся первого класса в первом полугодии продолжительность занятия внеурочной деятельности не превышает 35 минут, а во втором полугодии — 40 минут, 2-4 классы по 45 минут). Перерыв между занятиями внеурочной деятельности 10 минут. Домашние задания не предусмотрены.

Расписание внеурочных занятий составляется отдельно от расписания уроков. Занятия проводятся в соответствии с расписанием.

Часы внеурочной деятельности могут быть реализованы как в течение учебной недели, так в период каникул, в выходные и нерабочие праздничные дни (не более 1/2 количества часов).

Учет занятий внеурочной деятельности осуществляется педагогическими работниками, ведущими занятия. Для этого в Школе оформляются журналы учета занятий внеурочной деятельности, в которые вносятся списки обучающихся, Ф.И.О. педагогических работников. Даты и темы проведенных занятий вносятся в журнал в соответствии с рабочими программами внеурочной деятельности.

Учет занятости обучающихся в организациях дополнительного образования детей (спортивных школах, музыкальных школах и др. организациях) осуществляется классным руководителем.

Реализация курсов внеурочной деятельности проводится без балльного оценивания результатов.

Внеурочная деятельность осуществляется непосредственно в Школе. Основное преимущество организации внеурочной деятельности непосредственно в Школе заключается в создании условий для полноценного пребывания ребёнка в Школе в течение дня, содержательном единстве учебной, воспитательной и развивающей деятельности в рамках основной образовательной программы школы.

В 2024-2025 учебном году внеурочная деятельность реализуется в 1 - 4 классах в соответствии с требованиями обновленного ФГОС НОО.

10. Недельный план внеурочной деятельности

то педс	пыный план вису	рочнои деятельности				
Направление внеурочной деятельности	Название внеурочной деятел	Формы организации внеур очной деятельности	Количество часов в неде			делю
1 31	ьности		1	2	3	4
Инвариа	тивная часть (для все	х обучающихся)				
Информационно- просветительские занятияпатриотической, нравственной иэкологической направленности «Разговорыо важном» (тематиказанятий "Разговоры оважном" на 2022-2023 уч.год -1 час <a href="https://edsoo.ru/Vneurochnaya">https://edsoo.ru/Vneurochnaya</a> deyatelnost.htm.)	«Разговоры о важном»	Час общения	1	1	1	1
Занятия по формированию функциональной грамотности обучающихся(Методические рекомендации по формированию функциональной грамотности обучающихся-1 час <a href="http://skiv.instrao.ru/bank-zadaniy/">http://skiv.instrao.ru/bank-zadaniy/</a> )	«Словесное творчество»	Линейный курс внеурочной деятельности, кейсы	1	1	1	1
Вариа	тивная часть (выбира	пют родители)				
Занятия, связанные с реализацией особых	«Моя художественная практика»	Линейный курс внеурочной деятельности	1	1	1	1
интеллектуальных и социокультурных потребностей обучающихся	«Я-исследователь»	Научные исследования	1	1	1	1
Дополнительное изучение учебных предметов -3 часа	Клуб любителей природы	Экскурсии, исследования участие в природно- экологических акциях	1	1	1	1
Занятия, направленные на удовлетворение интересов и потребностей обучающихся в творческом и физическом развитии, помощь в самореализации, раскрытии и развитии способностей и талантов Развитие личности и самореализация-2 часа	«Шахматы»	Линейный курс внеурочной деятельности	1	1	1	1
	«Творческая мастерская»-	занятие в творческих объединениях ( работа с природным материалом, выставки, проекты, мастер-классы)		1	1	1
	«Творческая мастерская», «Хоровое пение»	Линейный курс внеурочной деятельности	1			
Занятия, направленные наорганизацию совместно с обучающимисякомплекса мероприятий воспитательнойнаправленности Комплекс воспитательных мероприятий-2 часа	«Орлята России»	Линейный курс внеурочной деятельности	1	1	1	1
	«Светофория»	ЮИД (Изучение правил дорожного движения, практика, встречи с представителями ГИБДД)	1	1	1	1
Итого			9	9	9	9

# 11. Годовой план внеурочной деятельности

II	Название	Формы организации внеур	Количество часов в год				
Направление внеурочной деятельности	внеурочной деятель ности	очной деятельности	1	2	3	4	
Инвариативная часть (для всех обучающихся)				1	1		
Информационно- просветительские занятия патриотической, нравственной и экологической направленности «Разговорыо важном» (тематика занятий "Разговоры оважном" на 2022-2023 уч.год -1 час https://edsoo.ru/Vneurochnaya deyatelnost.htm.)	Час общения «Разговоры о важном»	Час общения	33	34	34	34	
Занятия по формированию функциональной грамотности обучающихся (Методические рекомендации по формированию функциональной грамотности обучающихся -1 час <a href="http://skiv.instrao.ru/bank-zadaniy/">http://skiv.instrao.ru/bank-zadaniy/</a> )	«Словесное творчество»	Линейный курс внеурочной деятельности, кейсы	33	34	34	34	
Вариативная часть (выбирают родители)	1	T		1	T		
Занятия, связанные с реализацией особых интеллектуальных и социокультурных потребностей обучающихся Дополнительное изучение учебных предметов -3 часа	«Моя художественная практика»	Линейный курс внеурочной деятельности	33	34	34	34	
	Научные исследования «Я-исследователь»	Изучение литературы, подготовка проектов, участие в конференциях	33	34	34	34	
	Клуб любителей природы	Экскурсии, исследования участие в природно-экологических акциях	33	34	34	34	
Занятия, направленные на удовлетворение интересов и потребностей обучающихся в творческом и физическом развитии, помощь в самореализации, раскрытии и развитии способностей и талантов Развитие личности и самореализация-2 часа	Обучающий курс «Шахматы»	Линейный курс внеурочной деятельности, игра	33	34	34	34	
	«Творческая мастерская»- занятие в творческих объединениях	Работа с природным материалом, выставки, проекты, мастер-классы	33	34	34	34	
	«Творческая мастерская», «Хоровое пение»-	Линейный курс внеурочной деятельности					
Занятия, направленные наорганизацию совместно с обучающимися комплекса мероприятий воспитательной направленности Комплекс воспитательных мероприятий-2 часа	«Орлята России»	Линейный курс внеурочной деятельности	33	34	34	34	
	ЮИД «Светофория»	Изучение правил дорожного движения, практика, встречи с представителями ГИБДД	33	34	34	34	
Итого за неделю			9	9	9	9	
Итого за учебный год				331	331	331	